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Knaccudukaumm anekTpoxmmMmmveckmx

MeTonoB
NamepsieMbIn ANeKTpoxmmuye

ANeKTPoXnMmn4yeckmne

CUrHan C-KUn metopn

MeToabl

[NoTeHumnan [NMoTeHunomeTpusd
MeToabl, OCHOBaHHbIEe MeToab! He
CBA3aHHbIE C
Ha I'IpOTeUKaHI/IVI npoTeKkaHnem
SHEKTPOARON peakLini AMEKTPOAHON KonuyecTBo KynoHomeTpusi
WA onexrpuvectsa
B otcyTcTBME TOKa [pn npoTekanmuy Toka ﬂ) (B KynOHaX)
(norenumoverpus) [ (0TS OnekTtponpoBoa- KoHaykTomeTpus
HOCTb
(conductivity)
3]'IeKTpOXVI Muyeckumue 3aBMUCUMOCTb Bonstamnepo-

MeTobl TOKa (B AMnepax) MeTpus
OT Hanpsi>XeHud
| r | (B Bonbrax)

MHBEPCUNOHHDbI
SRR R—

Tok (B AMnepax) AmnepomeTpud



[ToTeHUMoOMeTpPUSA

MPHHITUINAIBHASI CXEMA HOTEHIIHOMETPHYECKHX
M3MEPCHUH




TeopeTquCKMe OCHOBbI NOTEHUNNOMETPUMU

¥paBHeHMe HepHcTa:

RT 2,3RT
E=E,+—Ina =E + Ig a
nF nF
E —pa3HOCTb NOTEHUMANOB,
Eo — ctaHpapTHaA pa3HOCTb NOTEHLMANOB,
R — yHMBepcanbHaa ra3oBas NOCTOAHHAA,
N —3apsag NOHa,
F —uucno ®apages,
a — aKTUBHAA KOHUEHTpauuA (aKTUBHOCTb) MOHOB, MO/Ib/N

a=yC
Yy - KO3PPULUMNEHT aKTUBHOCTMH,
C — aHaIMTUYECKasA KOHLLeHTpaums, Monb/n

Yy=f7) 7=1/2).C; - z;?

7 - MOHHaA cMna pacTBopa

(1)

(2)

(3)



KonuyecTtBeHHble MeToAbl B NPSMOMW

NOTEHUMOMETPUMN.
1.MeToa rnaavupoBOYHOro roaduKka

papaynpoBOUYHbIN rpaduK

n=1 k=56mMB
n=2, k=28mB
n=3, k=19 wmB
Mpnt=20°C

[obaBneHne perynsatopa MOHHOW CUMbl NO3BONSET NEPENTU OT
N3MepPEeHNA aKTUBHOCTU K USMEPEHNIO KOHLUEHTPaLNUN:

2,3RT 2,3 RT

2,3RT 2,3RT
E=E,+ FIga—Eo+ =

2,3RT
lg yC =Eo+———lgy+ =—

lgC = E, +7Igc




KonnyecTBeHHbIe MeTOAbI.
2.KannbpoBka no AByM CTaHAAPTHbLIM

pacTBoOpam
o AE E{—E,
ke = Algc lgCl—lgCZ (4)
[Ex E4q
C, = C; 10 (5)

3. KaanbposKa wKanbl npnbopa no Asym
CTaHAAPTHbIM pacTBOpam



RoNnMnyectBeHHbIe mMeToabl. 4. NMleton

BOK
B npobe: E; = E 'D'+Q§alg Cp (6)

B npobe c pobaskon V.. MJ1 CTaHAAPTHOrO pacTBopa KoHueHTpauun CcT:

2,3RT CrpVip +CerV,
Ez— E + Ig np Ynp T %crVer (7)
nF Vl'lp+VCT

Boiutem ns yp.(7) yp.(6):
2,3RT | CupVup+CerVer

AE =E; —Ey == 7" lg (Vap+Ver) Cp (8)
Pewwum yp.(8) otTHocutenbHo Cnp:
c_v AENF v -1
Cnpz —crver (102,3RT — —=P ) (9)
Vert+Vip Viap+Ver
c_v AENF -1
Ecam Vo < 1% Vi yp.(9) ynpowaetca:  Cyp= % (102'3RT — 1) (10)

np

k MOXXHO HAWTWM NO ABYM CTaHAAPTHbIM pacTBopam (yp.4) uam nytem
2, 3RTl CrpVip+CerVer

nF Vip+Ver+V pass

pa3basneHna npobol c gobaskon: Ez;=E, + (11)

_n _ 23RT; Vup+VertVpase
Bz —E3 = nF lg Vip+Ver
N3 (12) Hanaem KpyTusHy n noactasum B (9) nam (10).

(12)
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AneKkTpoabl B rIOTeHLI,VIOMeTpVIVI
AneKTpoa cpaBHEH

XnopcepebpsAHbIN 3N1eKTpoA;:

KCI,AgCl/Ag

Ag*+ e = Ag
AgCl = Ag* + ClI
AgCl + e =Ag + CI

_ RT
P = @ot—Inasg,

Pagct = aag+ - aci-

Q0= Q,+ RT In
F

P agci

aci—

_ RT,
= @Po — M acy-

'\ KoakcnanbHbiii

kabenb

W3onupyouwlas
KpbllKa

OteepcTue
ANa 3anonHeHns

CneyexHoe

(nopucToe)
KCl Hac / CTeKno

A8 == ag'

Aaajf;g:d
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3neKTpo.qb| B NMOTEHUMNOMETPUMN.
UOH-ceneKkTuBHbLIE ANeKTpoaAbl

MembpaHHbIe 3r1ekTpoabl C TBEPOAON MeEMOpPaHON:

- CTEKNSIHHbIE

- KpUCcTannuyeckne aneKkTpoabl Ha OCHOBE TPYOHO-
PAaCTBOPMMbIX BELLIECTB

XNOKOCTHbIE aneKTpoab!
KOCBEHHO-CEeNeKTUBHbLIE ANEKTPOALI



CTeKknsAAHHbIE 3NeKTpoabl
Ag,AgCl,HCI(0,1M)//cTtekno//viccnepyembiin pacteop/KCl(Hacbiw,.),AgCl/Ag

YpaBHeHue HepHcra: E= E0+’Tlg g+ (16)
2,3RT
YpasHeHue Hukonockoro: E = E, + Tlg(aH+ + Ky+ngt - Angt) (17)

Echm ay+>>Kpy+ng+ * Ang+, TO IpUMeHUMO yp. (16). ”

Ecnm  ay+ <K Kg+pyg+ * Qyg+, TO 3JIEKTPOJ UYBCTBUTEJIEH
K Na*:

_ 1, 2,3RT

E—EO +TlgaNa+ (18)
oy Socrmop, O
H
Z
HY H

r
|
I

L

—————
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KpMCTanHVI‘-IeCKMe ANEeKTpoaAbl Ha OCHOBe

TPYAHOPACTBOPUMDIX BELLECT e

NOAKNIOYEHUA ™=

F-cenektvBHbIN anekTpos (LaF; + EuF,)

PH 2.- 10 e
H*+3F- =HF +2F~ = HF,” + F~ = HF;*~ (19)
LaF; + 3NaOH = La(OH) 3+3NaF (20) s 21|
E=Eo— " lgap- (21) A
Cynbdua-cepebpanbin anektpos (Ag,S) Szl 1
— CpaBHEHHUA )
2,3RT N
2,3RT _ _ 2,3RT 2,3RT 7 A
E=EO+TlgaAg+—E—EO+71gHP _718%2- =E, T g agz- |
[IP = aAgz " Ag2- (23) Mem6paHa 13
LaFs “\\

[anoreHnAgHble anekTpoabl (Ag,S +AgGal)

Npeaenbl ob6HapyxeHua: AgCl+Ag,S 5- 10°M; AgBr+Ag,S 5- 10°M; Agl+Ag,S 108M.

Yncno mewarowmx MOHOB ymeHbluaeTca B paay: Cl —Br—1- S.
2,3RT
E =E, +——lg(ap- + Kpr-c1- " aci-) (24)
[P 4 oBr 5310713 1
Kopo—r— = gor _ 2 = 25
Br—Cl MPagc;  1,78:10710 ~ 350 (25)

3Ha4YUT ToNbKO 350 KpaTHbIM M36bITOK Cl- ByaeT cyuwecTBEHHO BANATL HA NOTEHU AN

NED.




XnOKOoCTHbIEe MOHOOOMEHHbIe 3NeKTpPoabI
C

1. AHMOHOOOMEHHbIE 3MeKTPOAbI
(Hanp. HUTpAaT-CeNeKTUBHbLIN)

CenekTMBHOCTb MOHHOIO 0OMeHa Bo3pac%2eiT B pAAY:

FF< SO, < Cl< BrsNO, <I'<ClO,

I
+
CmH -N=C H

2. KaTunoH MEHHbIEe 3 _ _
aTUOHOO06 ev e 3 eKTpofl'l(CmHﬂo:f—O)Ca B (O-Ph);
(Hanp. KanbUUN-CENEKTUBHbIN) C H=0 l ,

o)
(CHy),HE o_gi,c CH (CHy),
3. OnekTpoabl Ha OCHOBE e
(CHMC c<°6 " \"/\c _CH(cHy,
HEeWTPanbHbIX MEPEHOCHNKC £ % [ e
=L O
& £ 0 0
b8

H o]
8 \/ ”\c/ o)
CPs Yo 4 “CHy
Nco p NN

/ N
/C\NH‘CO T ,co)\c
(CHy)cH -C—0 H({CH3),



KocBeHHO-CenekTuBHbIE 3r1IeKTPpoaAbl

Fa3-cesieKTUBHbIE IN1EeKTPOApbl

(1- rmapodpobHas membpaHa,

2- BHYTpeHHUM anekTponut —pacteop NH,CI,
3 —npoba, 4 — CTEKNAHHbIN 3NEKTPOA,

NHs;+ HY = NH,"
5 — aneKTpopa cpaBHEHUSA)

depMeHTHbIe aneKkTpoabl

depMeHT Ha NOBEPXHOCTM ANeKTPoAa CENEKTUBHO pacLlennseT BEWecTBO
NpoObl, a ANEKTPO pearnpyeT Ha NPOAYKT pacLlennieHus
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nOTeHLI,VIOMETpVI‘-IeCKOe TUTPOBAHUE

KncnoTHO-OCHOBHOE TUTPOBaHUE (onpeaeneHne KUCNOTHOCTU MOYB, CYyMMbI

NOrNOLEHHbIX OCHOBaAHUN, EMKOCTU KATUOHHOIo obmMeHa u T.4.

E L Th | AF, mn FE,mB AE, MB AFE AV
" 500 250
0,10 13 130
5,10 263
0,10 28 280
5,20 291
V. san 0,10 1010 10400
) 5,30 391
AE
%\ 0,10 55 350
540 446
0,10k 22 220
5,50 468
0,10 10 106
W 5,00 478

OcaguTternbHoe TUTpOBaHUE (onpeaerneHne XnopuaoB apreHTOMETPUYECKUM
MeTOLOM, onpeneneHne cysibpatoB CO CBMHEL-CENEKTUBHLIM 3NeKTPOL0M)
KomnsniekcoHoMeTpuyeckoe TuTpoBaHue (onpeaesieHne XXecTKoCTH)
OKNCnnUTEnbHO-BOCCTAHOBUTENBLHOE TUTPOBaHWNE (onpeaerneHne
nepmMaHraHaTHon, DUXPOMAaTHOM OKUCNSEMOCTH
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TutTpoBaHue 0o PUKCUpPOBaAHHOIO
noTteHuunana

@npeaeneHne XnopuaoB apreHTOMETPUYECKUM
TUTPOBAHUEM

HPAgCl — aAg+ aCl_ [Ag ] [Cl_] =17 ' 10_10 (26)
[Ag*] = [Cl™] =VIIP=1,26 - 107> (27)
Eys = Eo- - —1gCpm = By - =-1g1,26- 1075 = E, + 56 - 4,898

2,3RT

Eicim)=10-3 = Eo-=—1g107° =E, + 563 (29)

E3KB —_ E[Cl_]=10_3 + 110 (30)
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NMpuHUMN namepeHUs 311(52

FS

KOMMNEeHCcaUMOHHbIN MeToA,

1 — HenssecTHaa 2/C,

2 - n3BectHasa nepemeHHaa 3/C
Rorpa E; = E,, TOK B LLlenu paBeH HyAo.

HekomneHcauuoHHbIM meToA
3/1C

I'= R;+Ry (31)

U = 3/]C — IR; (32)
_ _ I/JAC-R; . Ry

U=23/I1C iR, I/1C AR (33)

Ecnv R, > R;, To U = 3/IC. (34)

R. ~ 108 — 105 Om.
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